

«Смотрите, это он! Знаменитый Брюс...» пронеслось по толпе любопытных москвичей, что собрались на Калужской площади солнечным весенним утром 17 апреля 2004 года.

«Высокий-то какой... Да и выглядит гораздо старше своих четырнадцати...» - переговаривались между собой люди.

Действительно, не только рост более 180 см, но и накаченные бицепсы, шея атлета никак не соответствовали облику среднестатистического подростка. Роскошные, длиной около метра, волосы, собранные в хвост, чуть ироничная улыбка, восточные черты лица.

Самый сильный мальчик планеты, четырнадцатилетний Брюс Хлебников готовился установить очередной, 28-й по счету, рекорд. Трехметровый трос с одной стороны прицепили к «хвосту» юного силача, а другой - к вагонной сцепке. Упираясь ногами в перекладину металлической лестницы, мальчишка без видимых усилий сдвинул с места два трамвайных вагона общим весом около 35 тонн. И протащил их за собой 3 метра 20 см. А ведь задолго до этих вагонов были автомобили, автобусы, самолеты, пароходы.

Тут же посыпались вопросы. Иногда забавные. Например, как он ухаживает за своими роскошными волосами?

Брюс пожал плечами: «Да никак! Мою чем придется, ничем не смазываю. Волосы ни разу не стриг. Мне и так удобно».

На вопрос о том, есть ли у него талисман на счастье, парирует: «Зачем он мне? Я всегда уверен в своих силах!»

Как журналист, я просто не могла пройти мимо такого героя и напросилась в гости к Хлебниковым.

Обычная, ничем не примечательная пятиэтажка в «спальном» районе столицы. Небольшая квартира с окнами во двор. И очень гостеприимная мама Брюса - Нелли Александровна.

- Заходите! У нас как раз обед готов. Угощу вас нашим фирменным борщом.

Эта милая симпатичная женщина с роскошными, как у сына, черными волосами, с удовольствием делится секретами воспитания своего знаменитого ребенка.



Этот ребенок с раннего детства развивался по каким-то особым, никому не известным законам. Его называют феноменом. Но никто не решается предсказать будущее самого сильного мальчика планеты.

ФЕНОМЕН ЮНОГО СИЛАЧА

ТАКОЕ И БРЮСУ ЛИ НЕ СНИЛОСЬ

Она очень ждала его, своего первенца. Строго выполняла все предписания врачей и молила Бога о том, чтобы ребенок родился здоровым.

Ей было тогда уже за тридцать. Растить дитя ей предстояло одной. Но Нелли была уверена, что справится со всеми трудностями, потому что материнская любовь способна творить чудеса.

...События в родном Баку в 1990-м перевернули ее жизнь и еще не рожденного ребенка. Пришлось покинуть город. Добиралась на перекладных в Москву, к родственникам, в поезде, под Тулой, у Нелли Хлебниковой родился сын...

- Я назвала его Брюсом. В те годы фильмы со знаменитым Брюсом Ли с восторгом смотрела вся страна. Мне нравились его сильные и смелые герои, - делится воспоминаниями Нелли Александровна.

Ну а дальше Хлебниковы просто боролись за выживание. Более двух лет они скитались по общежитиям, гостиницам.

- Родственники, конечно, старались нам помочь. Наконец у

нас появилась эта маленькая квартира, - говорит Нелли Александровна.

- Чем отличался маленький Брюс от своих сверстников? - интересно спросила я.

- Ничего необычного в нем не было. Нормальный, здоровый ребенок. Вот только нравилось ему смотреть видеокассеты с восточными единоборствами, ну, конечно, фильмы со знаменитым тезкой Брюсом Ли.

В 4 года Нелли Александровна записала его в секцию карате, в 5 Брюсу захотелось попробовать себя в ушу.

- Вот тут стали проявляться необычные способности: он мог пройти босыми ногами по стеклу, гвоздям... Не ощущал боли и не боялся огня, которым его обжигали. Потом выяснилось, что у сына очень сильные руки: одним ударом он разбивал до пяти кафельных плиток! Я поняла, что он станет спортсменом.

В Российской книгу рекордов Брюс попал в шестилетнем возрасте, когда руками потянул «волгу». В семь лет - машину с

пассажирами. В 9 - зубами тащил джип. С каждым годом менялся и он сам, и его «тяговые» приращения. В 10 лет Брюс, собрав в пучок волосы и прицепив к ним канат, сдвинул с места два автомобиля БМВ. А спустя несколько месяцев удержал на руках человека, растянувшись в шпагате. В 11 - потянул волосами четырехтонный самолет на аэродроме в Жуковском. Затем был бомбардировщик в 12 тонн. Потом - парход с пассажирами в 23 тонны...

Мама Брюса уверяла меня, что никто и никогда не заставлял сына таскать тяжести. Это исключительно его инициатива. Как и то, что два года назад Брюс решил

не посещать больше школу, а обучаться на дому. Почему? Да трудно рано вставать - не успеваешь восстанавливаться после тренировок. Допоздна слушает любимую музыку в стиле ар энд би!

А что Брюс Хлебников думает о своих рекордах? Как тренируется?

- У меня нет специальных упражнений, - уверяет чемпион. - Разминаюсь как хочется. Недавно увлекся греко-римской борьбой. Тренер со мной серьезно занимается. Но это не совсем мое. Мне интересно делать то, чего никто еще в моем возрасте не делал.

О чем мечтает самый сильный мальчик планеты?

- Хочу стать известным киноактером, как Брюс Ли или Джеки Чан. Вот видите, на снимке мы рядом? Это было несколько лет назад, когда он приехал на презентацию одного из фильмов. У меня, кстати, уже есть предложение из Лос-Анджелеса на цикл телепередач с моим участием. Но я пока не дал согласия...

Тамара САПЕГИНА

ТАБЛО

ДВЕ ЛЕНЫ СПОРИЛИ ЗА КОРОНУ

Кому-то пришлось уступить. Но это был приятный дележ престижных мест. Теннисный турнир в бельгийском городке Хесселте подарил болельщикам русский финал: сошлись две Елены - более опытная, титулованная Дементьева и менее искусная, по оценкам специалистов, Бовина.

Однако Бовина едва не преподнесла сенсацию. Сначала она разгромила тезку - 6:0, затем сама же подверглась «экзекуции», уступив с тем же уничижительным счетом в следующем сете. И вела в решающей партии - 4:1. Только ценой невероятных усилий Дементьевой удалось переломить ход поединка - 6:4 в ее пользу, главный приз у нее.

БОЙТЕСЬ, СОПЕРНИКИ, ЦСКА ИДЕТ!

Подопечные популярного в прошлом форварда ЦСКА и сборной СССР Вячеслава Быкова смогли нанести поражение одному из фаворитов хоккейного первенства - динамовцам.

Хотя «бело-голубые» долго вели в счете - 1:0, они тем не менее капитулировали. Основные события развернулись в заключительном периоде и овертайме. Армейцы не только выровняли положение, но и забили победную, вторую, шайбу в ворота более опытного соперника. Причем решающая контратака в исполнении хоккеистов ЦСКА получилась очень эффектной. Лидер нападения Николай Жердев не пожадничал, отдав ювелирный по точности пас Александру Фролову - 2:1 заслуженно побеждает ЦСКА.

Еще один московский клуб - «Спартак» с футбольным счетом - 0:0 завершил гостевую встречу с «Сибирью» из Новосибирска. Все бы ничего, но удручают нули спартаковцев в графе «забитые шайбы». Например, предыдущий матч дома спартаковцы проиграли «Нефтехимику» с характерным для себя счетом - 0:2...

КЛИЧКО БЬЕТ АМЕРИКАНЦА

На ринге Лас-Вегаса сошлись в рейтинговом поединке по версии WBO популярнейший украинский боксер, младший из братьев Кличко - Владимир и американец Давэррил Уильямсон.

Виталий Кличко накануне важной встречи достаточно уверенно предсказывал победу родному брату, аргументируя это тем, что подготовка Владимира к бою прошла отлично, без помарок.

Что ж, более мудрый Виталий оказался в данном случае пророком. Несмотря на то, что американец рассек Кличко-младшему лоб, из которого сочилась кровь, арбитры присудили победу украинскому боксеру - по очкам.

«ДИНАМО» НАЧИНАЕТ И ПРОИГРЫВАЕТ

В рамках подготовки к сезону баскетболисты столичного «Динамо» сыграли контрольный матч в Турции с клубом «Текел».

Наши мастера уступили - 62:79. Собственно, никакой трагедии не произошло, куда важнее во всеоружии подойти к открытию российского первенства, с подобной целью и проводятся такие поединки.

Самыми результативными в нашей команде стали Пападопулос (20 очков), а также Авлев и Лавринович, у обоих по 11 очков за игру.

КТО РАСПРЕДЕЛЯЕТ МЕДАЛИ?

Неправ судья Игорь Захаров. В целом очень неплохую свою работу в матче столичных команд «Спартак» - «Торпедо» он подпортил назначением сомнительного пенальти в ворота «красно-белых».

Счет после такого решения арбитра мог стать 3:1 в пользу торпедовцев, но голкипер спартаковцев отразил удар. К сожалению, это типичный метод работы советских, а теперь и российских футбольных рефери: по их разумению, надо непременно умаслить обоих соперников. Сначала Захаров вполне справедливо указал на «точку» в штрафной «Торпедо». Затем он решил тем же вознаградить «обиденных» ранее торпедовцев...

В дебюте столичного дерби подумалось: какая скучная игра! Темп - ниже среднего, техническое оснащение футболистов оставляло желать лучшего, зрители на трибунах откровенно зевали. Но, видимо, вызвало самолюбие: московские клубы редко лишают интриги болельщиков, демонстрируя, как правило, бескомпромиссную борьбу.

Скорости в матче возросли, и выяснилось, что «Спартак» даже сейчас (время его подъема еще не пришло) вполне конкурентоспособен. Ведь «Торпедо» нынче выше в таблице, игра у него более зрелая. Однако контуры возрождаемого «Спартака», хотелось бы в это верить, достаточно четко вырисовываются. Некоторые комбинации зримо напоминали прежние ажурные вязи, и счастье для торпедовцев, что они так легко отделились. Впрочем, «красно-белые» тоже могли получить в ответ один-два гола сверх того, что получили, встреча завершилась победой «Торпедо» - 2:1 (дубль оформил способный полузащитник торпедовцев Игорь Семшов, Дмитрий Аленичев забил мяч с пенальти).

У тренеров - Сергея Петренко и особенно проигравшего Александра Старкова - осталось вполне естественное чувство неудовлетворенности. Наставник победителей, как водится, сетовал, что его подопечные едва не довели своих поклонников до инфаркта, не реализовав острые моменты. Старков отдал должное соперникам за их упорство и умение выжимать максимум даже из минимума возможностей.

Все-таки вряд ли то же «Торпедо» после победы над «Спартаком» сможет вмешаться в распределение медалей: «Зенит», ЦСКА, «Локомотив», пожалуй, не подпустят конкурентов слишком близко к своим лидерским позициям. Посмотрим, возможно, я ошибусь, и

торпедовцы наряду с самарскими «Крыльями» смогут вклиниться в стройные ряды, казалось бы, определившейся тройки призеров. Но вернется в это, повторюсь, с трудом.

Надо сказать, что матчи 25-го тура прошли, если не считать дерби «Спартак» - «Торпедо», под диктовку столичных клубов. Например, приятно удивил ФК «Москва», не слишком обремененный турнирной ситуацией: команда в силу объективных причин уже не претендует на награды чемпионата, наигрывая состав с прицелом на будущий сезон. Однако само название клуба, видимо, обязывает футболистов доказывать свою состоятельность. И в Ростове, проигрывая по ходу встречи хозяевам поля, «Москва» после точных ударов Алексея Мелешина и Баба Адаму вырвала-таки победу - 2:1.

Похоже, динамовцы постепенно выходят из затяжного кризиса, выиграв дома у ярославского «Шинника» - 1:0 (гол на счету Андрея Дятеля). После этого успеха «бело-голубые» несколько отделились от опасной черты, отделяющей высший дивизион от первого...

«Локомотив» мог и не выиграть в Черкизове у «Сатурна», если бы не удачный выход на замену юного полузащитника москвичей Данияра Билялетдинова. Он блеснул индивидуальным мастерством, отправив мяч в угол ворот гостей после своего сольного прохода. А затем при его непосредственном участии гол поразил Марат Измайлов, эти события пришлось на второй тайм, в первом Владимир Маминов не смог реализовать пенальти. В общем, 2:0 в пользу «Локо», который продолжает чемпионскую гонку, набрав 48 очков.

Результаты других матчей: «Крылья Советов» - «Рубин» - 2:1, «Алания» - «Ротор» - 1:1, «Кубань» - «ЦСКА» - 0:3, «Зенит» - «Амкар» - 0:0.

Между тем в российском первенстве грядет очередной перерыв, связанный с выступлением национальной сборной в двух отборочных матчах чемпионата мира-2006. В ближайшую субботу, 9 октября, россияне сыграют на выезде с командой Люксембурга, а в середине следующей недели, 13 октября, также в гостях сразятся с основными конкурентами - португальцами. Учитывая, что подопечные Георгия Ярцева завершили дебютный матч со словаками бесцветной ничьей (1:1), предстоящее рандеву с португальцами вызывает законные опасения за результат.

Вот кого из игроков Георгия Ярцева пригласил на предстоящие матчи: Овчинников, Малафеев, Евсеев, Сенников, Ануков, Колодин, Бугаев, Игнашевич, Каряка, Смертин, Аленичев, Бояринцев, Измайлов, Хохлов, Алдонин, Гусев, Булыкин, Кержаков, Аршавин, Сычев и Кириченко.

Алексей МАТВЕЕВ

